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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 
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практичних завдань чи ні; відсутність хорошого швидкісного Інтренет-
сполучення, особливо якщо студент знаходиться за містом; особливості мо-
делей гаджетів у студентів: не у всіх студентів остання модель гаджету, і во-
на може не підтримувати певну освітню програму або десь підвисати (таке 
досить часто виникає при проведенні відеоконференції, особливо на даний 
час, коли всі користуються цими сервісами), більшість студентів не має 
комп’ютерів, лише смартфони або планшети, на яких функціонал цих освіт-
ніх платформ дещо обмежений; мотивація студентів; важкість утримання 
уваги більше 40-45 хв під час відеоконференцій; неможливість опанування, 
засвоєння та тренування практичних навичок; необхідність навчання як сту-
дентів роботі з онлайн сервісами, так і викладачів; викладачам старшого віку 
важко сприймати подібну інформацію і пристосовуватися до умов навчаль-
ного середовища, що швидко змінюються.

Отже, основними недоліками дистанційної форми навчання в медич-
ному ВНЗ є неможливість засвоєння та тренування практичних навичок в по-
вному обсязі, лише за допомогою відеодемонстрації. Вирішення даної про-
блеми можливе за рахунок впровадження змішаної або комбінованої форми 
навчання: лекції, семінарські заняття в онлайн режимі, відпрацювання прак-
тичних навичок – офлайн в учбових класах вишів на макетах.

УДК 378:4 
АВТОНОМНА МОДЕЛЬ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ – ШЛЯХ ДО 

ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 
УНІВЕРСИТЕТІВ

 
О.А. Власюк, Т.П. Дараган,  

Державна наукова установа «Інститут модернізації змісту освіти»,  
м. Київ

Сьогодні в надзвичайно мінливих умовах економіки постає питання 
підготовки висококваліфікованих кадрів для ринку праці. Для цього заклади 
вищої освіти повинні надавати якісні освітні послуги. Це сприятиме 
інтеграції вищої освіти України в Європейський освітній простір. 

Основним інструментом для підвищення якості освіти, забезпечення 
конкурентоспроможності закладів вищої освіти (далі – ЗВО) як в Україні, так 
і на міжнародному рівні, є автономія ЗВО. Принципи розширеної 
університетської автономії, а саме академічної, організаційної, кадрової та 
фінансової, зазначені в Законі України “Про вищу освіту” (далі – Закон). Це 
означає невтручання держави керувати діяльністю ЗВО та визнати нормами 
організації університетського життя: чесність, повагу, довіру, 
відповідальність, взаємну вимогливість. При цьому закладам вищої освіти 
надається право самостійно вирішувати безліч питань щодо своєї діяльності 
та функціонування.  
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Однак, з прийняттям та імплементацією Закону не відбулося позитив-
них змін в університетському житті, не запрацювала конкуренція між закла-
дами вищої освіти, університети на стали гнучкими та адаптивними до гло-
бальних змін економіки. Розширення автономії у вітчизняних закладах вищої 
освіти має перешкоди, що зумовлені специфікою діяльності З ВО. Крім цьо-
го, самі ЗВО ставляться до університетської автономії з недовірою та деяким 
побоюванням. Адже вони нестимуть відповідальність за надання якості осві-
тніх послуг, підготовку висококваліфікованого фахівця.  

Питання розширення автономії у вітчизняних закладах вищої освіти 
залишається не достатньо вивченим. Тому наша мета – дослідження впрова-
дження визначених Законом інструментів інституційної, зокрема академіч-
ної, автономії у вітчизняних ЗВО. 

Закон  України  «Про  вищу  освіту» забезпечив  нормативно-правову  
базу для  запровадження  інноваційних принципів  в  управлінні  вищою  
освітою. Університетам  надано можливість щодо розширення міжнародної 
мобільності здобувачів вищої освіти за рахунок введення до освітнього про-
цесу  викладання  дисциплін  іноземною  мовою, що  в  умовах  глобалізації  
освіти  є необхідним для майбутніх фахівців будь-якого профілю, збільшення 
терміну навчання студентів у магістратурі для проходження кваліфікованої 
виробничої практики, функціонування  потужної  психологічної  служби  
університету, що забезпечуватиме  сприятливий  психологічний  клімат  
професійної  діяльності.  

Аналіз основних положень законодавчо-нормативних актів та 
документів щодо університетської автономії, дискусій в науковому, 
освітянському та студентському середовищі [1] показує, що в Україні посту-
пово формується розуміння необхідності розвитку академічних свобод та 
інституційної автономії університетів не лише як цінності, а і як важливого 
фактора конкурентоздатності.  

Відповідно до того, як зменшуватиметься регулюючий вплив держави 
на функціонування закладів вищої освіти, суттєво збільшуватиметься його 
відповідальність за самоорганізацію, саморегулювання, прозорість та 
публічність освітнього процесу (ст.3 Закону). Так реалізація академічної 
автономії включає: самостійне затвердження освітніх програм; формування 
змісту освіти через стандарти вищої освіти на компетентнісній основі замість 
широкого переліку нормативних дисциплін і типових програм для окремих з 
них; право вільного вибору студентами не менше 25% обсягу освітньої про-
грами; індивідуальні навчальні плани студентів; можливість зарахування 
результатів навчання, отриманих у неформальній та інформальній освіті; 
самостійне визнання закладами освіти результатів навчання в окремих ви-
падках; розширення можливостей для академічної мобільності здобувачів 
вищої освіти та викладачів.  

Згідно із Законом України «Про вищу освіту», заклади вищої освіти 
можуть рекомендувати вступникам як акредитовані, так і неакредитовані 
освітні програми. Якщо здобувач вищої освіти закінчив акредитовану ос-
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вітню програму, йому надається диплом державного зразка. Випускнику, 
який навчався за неакредитованою програмою, надається документ про вищу 
освіту за зразком, визначеним вченою радою ЗВО (ст.7 Закону).   

Таким чином, розробка освітніх програм ЗВО є не тільки послабленням 
керуючої функції держави, але й підвищенням відповідальності самого закла-
ду вищої освіти за якість надання освітніх послуг. Для більшості  закладів 
вищої освіти це є складним  випробуванням, оскільки більшість викладачів 
не мають належного досвіду формування освітніх програм.  

У сучасних ринкових умовах велика увага приділяється оцінюванню 
якості вищої освіти, так як зростають вимоги до якості професійної 
компетентності фахівця та діяльності ЗВО. В Україні при атестації 
здобувачів вищої освіти оцінюються компетентності, які становлять норма-
тивну частину змісту освітньої програми підготовки фахівця та «визначають 
здатність особи успішно здійснювати професійну та подальшу навчальну 
діяльність і є результатом навчання на певному рівні вищої освіти» [2]. Крім 
цього, компетентність як результат навчання проявляється у здатності та 
готовності до успішної діяльності в надзвичайно мінливих умовах економіки. 

Як показали результати досліджень, науково-педагогічні працівники 
вітчизняних ЗВО визначили  першочергові напрями реалізації академічної 
автономії вітчизняних ЗВО: можливість самостійно розробляти освітні та 
наукові програм (про це зазначила переважна більшість опитаних науково-
педагогічних працівників 70,4%), вільний вибір механізму оцінки якості нав-
чання (про це заявили близько 37% опитаних респондентів),  розробка закла-
дами вищої освіти Правил прийому (третина опитаних вбачають першочер-
говим кроком). А видання власних документів про вищу освіту за неакреди-
тованими освітніми програмами  в пріоритеті  лише у 13,4% опитаних 
респондентів (рис. 1). 

 
Рис. 1. Першочергові напрями реалізації академічної автономії за 

оцінкою  респондентів 

Основними підходами до реалізації академічної автономії закладів 
освіти України в контексті інтеграції національної вищої освіти до 
Європейського простору вищої освіти мають стати залучення роботодавців і 
здобувачів вищої освіти до розроблення та модернізації освітніх програм з 
урахуванням вимог вітчизняних та міжнародних професійних стандартів, 
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Національної рамки кваліфікацій, а також відкриті та прозорі процедури ак-
редитації освітніх програм відповідно до рекомендацій із забезпечення якос-
ті. 

Таким чином, розширення університетської автономії сприятиме  кон-
курентоспроможності та підвищенню якості системи вищої освіти України,  
інтеграції в європейський освітній простір. 

Висновки. Кожен ЗВО, враховуючи власну специфіку управлінських 
рішень, повинен обрати для себе ефективний механізм управління, 
організаційну структуру. Держава, зі своєї сторони, має гарантувати рівність 
функціонування автономних закладів вищої освіти, не втручатись в 
академічну та організаційну діяльність ЗВО. При цьому має забезпечуватись 
однаковий рівень автономії на законодавчому рівні задля здорової 
конкурентної боротьби між ЗВО. А заклади вищої освіти задля надання 
якісних освітніх послуг та підготовки висококваліфікованих фахівців для 
ринку праці повинні стати незалежними, самостійними, саморегульованими 
інституціями, розвиватися на засадах критичної самооцінки та саморозвитку. 
В перспективі подальших досліджень планується розробка чинників та пока-
зників для оцінювання рівня реальної автономії вітчизняних закладів вищої 
освіти. 

Список літератури
1. Автономія та врядування у вищій освіті: монографія / О. П. Вороб-

йова та ін. – Київ: Інститут вищої освіти НАПН України, 2015.– 192 с.
2. Про вищу освіту : Закон України.– [Електронний ресурс]. Доступно: 

https://zakon. rada.gov.ua/laws/show/1556.

 
УДК: 616.31(043.2):37.016

ОПТИМІЗАЦІЯ МЕТОДОЛОГІЇ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
«ТЕРАПЕВТИЧНА СТОМАТОЛОГІЯ» НА СТОМАТОЛОГІЧНОМУ

ФАКУЛЬТЕТІ

Л.Ф. Горзов, Е.М. Данко,
ДВНЗ «Ужгородський національний університет», стоматологічний 

факультет, м. Ужгород

Постановка проблеми. Терапевтична стоматологія є однією з основ-
них дисциплін, що викладаються на додипломному рівні для майбутніх 
лікарів-стоматологів. Саме вона містить фундаментальний матеріал про ос-
нови ведення терапевтичного прийому, сучасні матеріали та лікування ос-
новних стоматологічних захворювань. Важливим є удосконалення, 
оптимізація методів викладання даної дисципліни для підвищення якості 
засвоєння матеріалів студентами стоматологічного факультету. 
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